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Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου βαςίηεται ςε όςα 

προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 

δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων και βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 

αρχζσ.  
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Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν 

ανεπιφφλακτθ αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο 

ςφνολό του. 

 

1.  Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που οφείλει να 

διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με 

αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.   

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, οι οποίοι αφενόσ εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου 

και αφετζρου διαμορφϊνουν ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που 

διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.   

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ 
ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν 
απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ 
κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 
μακθτών/τριών καλλιεργώντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν 
εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων 
των μελών τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (ΦΕΚ 5387/26-9-2024/τ.Β’) 

 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

 

I. Προςζλευςη- Παραμονή ςτο ςχολείο και αποχώρηςη απ΄αυτό 

Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων 

(8.15) 

Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ, θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει. Όςοι 

προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ 

διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παρουςιάηονται ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ 

προκειμζνου να ενθμερϊςουν για τον λόγο τθσ κακυςτζρθςθσ ενϊ παραμζνουν ςε 

προκακοριςμζνο χϊρο υπό τθν επιτιρθςθ τθσ διεφκυνςθσ του χολείου για να 

ειςζλκουν  ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ.  
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ΙΙ. Παραμονή ςτο ςχολείο 

Οι μακθτζσ/τριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το 
κουδοφνι. Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ 
εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία. 

Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται 

ςε ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Προςωρινι αλλαγι κζςθσ 

επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα κακθγθτι ενϊ για μόνιμθ 

αλλαγι μετά από ςυνεννόθςθ με τον υπεφκυνο του τμιματοσ.  

Θ αλλαγι του τμιματοσ  κάποιου μακθτι ι μακιτριασ επιτρζπεται μετά 

από αιτιολογθμζνθ απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων ωσ παιδαγωγικό μζςο, 

που ςτοχεφει ςτθν ομαλι λειτουργία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ/τρια δεν επιτρζπεται να 

απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. ε κάκε περίπτωςθ θ 

διεφκυνςθ ι θ υποδιεφκυνςθ του ςχολείου κα πρζπει να ενθμερϊνεται όταν 

παραςτεί ανάγκθ κάποιοσ/α μακθτισ/τρια να λείψει εκτάκτωσ από τθν τάξθ για 

ολόκλθρθ τθ διδακτικι ϊρα ι όταν χρειαςτεί να πάρει άδεια.  

Θ ολιγόλεπτθ απουςία από τθν τάξθ, για λόγουσ ανωτζρασ βίασ (για 

παράδειγμα επίςκεψθ ςτθν τουαλζτα)  επιτρζπεται μετά από άδεια του 

διδάςκοντοσ  αρκεί να μθ γίνεται κατάχρθςθ και να είναι πραγματικά ςφντομθ.  

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ ι αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. Επίςθσ δεν επιτρζπεται το κάπνιςμα,  θ κατανάλωςθ ενεργειακϊν 

ποτϊν ι καφζ από τουσ μακθτζσ/τριεσ ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον 

αφλειο χϊρο. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των 

μακθτϊν/ριϊν.  

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/α, αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα.   

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 

χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι 

μακθτζσ/ριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι 

δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό.  
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ΙΙΙ. Αποχώρηςη από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το χολείο πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να παραλάβει ενυπόγραφα το 

παιδί του. 

Θ χωρίσ άδεια αποχϊρθςθ από το ςχολείο δεν επιτρζπεται και ωσ εκ τοφτου 

τθν πρϊτθ φορά κα επιπλιττεται κάκε επόμενθ όμωσ κα αποτελεί αφορμι για 

λιψθ αυςτθρότερων παιδαγωγικϊν μζτρων. Αυτό ζχει καταςτεί ςαφζσ ςτα παιδιά 

από τθν πρϊτθ μζρα λειτουργίασ του ςχολείου. Μακθτισ/τρια που αποχωρεί από 

το ςχολείο «κρυφά» κζτει τον εαυτό του ςε κίνδυνο και τόςο θ Διεφκυνςθ όςο και 

ο φλλογοσ Διδαςκόντων ελζγχουν πεικαρχικά και παιδαγωγικά το γεγονόσ. Μόλισ 

διαπιςτωκεί θ απουςία ενθμερϊνονται οι γονείσ-κθδεμόνεσ προκειμζνου να 

επιλθφκοφν του κζματοσ ςε ςυνεργαςία με το χολείο.  

Σο ςχολείο φυςικά και  δεν νοείται ωσ χϊροσ απαγόρευςθσ όμωσ κα πρζπει 

να γίνει ςυνείδθςθ ότι είναι υποχρζωςθ να γνωρίηει ανά  πάςα ςτιγμι ποφ 

βρίςκονται οι μακθτζσ/τριεσ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του, το οποίο αποτελεί 

και απαραίτθτθ προχπόκεςθ που κατά το δυνατόν ςυμβάλει ςτθν αςφάλεια και 

προςταςία τουσ.  Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να τονίηουν ςτα παιδιά τουσ τθν 

υποχρζωςι τουσ αυτι.  

 

ΙV. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ.  

  

V. Απουςίεσ μαθητών 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/ριϊν ευκφνονται 
εξ ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν το χολείο για 
τθν απουςία των παιδιϊν τουσ είτε πρόκειται για κακυςτζρθςθ προςζλευςθσ είτε 
για ολοιμερθ απουςία. ε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενων απουςιϊν χωρίσ 
ενθμζρωςθ τότε κα ενεργοποιοφνται μθχανιςμοί διερεφνθςθσ. Θ φοίτθςθ των 
μακθτϊν πρζπει να είναι τακτικι και θ παρακολοφκθςθ όλων των μακθμάτων 
ανελλιπισ και όχι επιλεκτικι.  Θ φοίτθςθ όλων των μακθτϊν/τριϊν χαρακτθρίηεται 
ωσ επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό ςφνολο των απουςιϊν που 
ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ. Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ 
φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον: 
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α) το ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά το τρζχον διδακτικό ζτοσ, 
ανεξάρτθτα από τον λόγο ςτον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τισ πενιντα (50) 
 
β) το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ εκατό δεκατζςςερισ (114), από τισ 
οποίεσ οι πάνω από τισ πενιντα (50) είναι δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε 
αςκζνεια που βεβαιϊνεται ςφμφωνα με τα όςα ορίηονται ςτο άρκρο 26 
 (ΦΕΚ 5130/10-9-2024 τ. Βϋ) 
 
ε περίπτωςθ εκτάκτων περιςτατικϊν υγείασ ι για απουςίεσ που δεν λαμβάνονται 
υπόψθ για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ ιςχφουν τα αναφερόμενα  ςτο άρκρο 
21 (ΦΕΚ 5130/10-9- 2024 τ. Βϋ) 
 

 

2. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

• Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ 

κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του 

ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ςτθν 

ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά 

παραπτϊματα.  

• Σα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι 

αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ 

να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά ιςχυόντων παιδαγωγικϊν 

μζτρων. 

• Σα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο 

αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τισ 

δφο υμβοφλουσ χολικισ Ηωισ, τθ Διευκφντρια , τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ 

Ευκφνθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςι τουσ. Επίςθσ απαραίτθτθ είναι θ ςυνεργαςία με τθν ΕΔΤ του 

ςχολείου κακϊσ και με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν. ε κάκε 

περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ 

βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των 

μακθτϊν/τριϊν. 
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Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ   

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, 

ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ 

ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ, ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ 

προςωπικότθτα. Δεν γίνεται αποδεκτι κάκε είδοσ βίασ,  λεκτικισ, ςωματικισ, 

ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ.  Οι μακθτζσ/τριεσ:  

• τα πλαίςια τθσ ςχολικισ κακθμερινότθτασ, οφείλουν να ςυμπεριφζρονται 

με τρόπο ϊςτε να προςτατεφουν τόςο τον εαυτό τουσ όςο και τα υπόλοιπα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ από τυχόν  κινδφνουσ που μπορεί να 

προκλθκοφν από απρόβλεπτεσ και ενίοτε αψυχολόγθτεσ ςυμπεριφορζσ.  

Για παράδειγμα, μακθτισ ι μακιτρια μπορεί να προβεί ςε ενζργειεσ 

επικίνδυνεσ τόςο για τον ίδιο/α όςο και για τουσ άλλουσ, ξεφεφγοντασ από 

τθν προςοχι, πικανά ςε ολιγόλεπτθ απουςία του/τθσ από τθν τάξθ ι 

λειτουργϊντασ κρυφά.  Για παράδειγμα να ςκαρφαλϊςει ςτα κάγκελα του 

ςχολείου και να φφγει ι να εφαρμόςει κάποιο επικίνδυνο παιχνίδι για τον 

ίδιο ι τουσ άλλουσ ι να  κατζβει τισ ςκάλεσ τρζχοντασ και να πζςει ι να 

ανζβει ςτθν ταράτςα του κτιρίου ι να πειράξει επικίνδυνα ςθμεία του χϊρου 

ι να πάρει κάποιεσ ουςίεσ που δεν επιτρζπονται κλπ. Κάκε τζτοιου είδουσ 

ςυμπεριφορά απαγορεφεται αυςτθρά. ε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ θ 

αντιμετϊπιςθ του περιςτατικοφ μπορεί να ζχει ωσ αποτζλεςμα ακόμα και 

τθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ και τον καταλογιςμό ευκυνϊν και  

ςτουσ γονείσ-κθδεμόνεσ, κατά περίπτωςθ.  

• Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ.   

• Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία 

και αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι.   

• Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ 

διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ 

δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων.   

• υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.   

• Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. 

υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και 

δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ.   
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• Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου.   

• Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 

εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν  και θ ςυνετι χριςθ των 

εκπαιδευτικϊν μζςων.  

• Δεν επιτρζπεται-και ζχει μερίδιο ευκφνθσ τόςο το δεκαπενταμελζσ όςο και τα 

πενταμελι των τάξεων προκειμζνου να περιφρουρείται θ ςχολικι κοινότθτα- 

θ επίςκεψθ «εξωςχολικϊν», κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Θ 

κοινωνία του ςχολείου κα πρζπει να υποςτθρίηεται και να προςτατεφεται απ’ 

όλουσ και όλεσ ανεξαιρζτωσ προκειμζνου να αποτρζπονται απρόοπτα και 

ανεπικφμθτα γεγονότα. το ςχολείο ειςζρχονται μόνο γονείσ/κθδεμόνεσ, 

εκπρόςωποι του Διμου, τεχνικά ςυνεργεία του Διμου- εργαςίεσ τακτικζσ ι 

ζκτακτεσ αποκατάςταςθσ ι επιδιόρκωςθσ γίνονται ςτο ςχολείο ςε ϊρα 

λειτουργίασ του μόνο και εφόςον δεν τίκεται ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, μετά από εγγφθςθ των αρμοδίων τεχνικϊν- 

προςκεκλθμζνοι επιςτιμονεσ, εκπρόςωποι εκπαιδευτικϊν φορζων για 

ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια, φοιτθτζσ για πρακτικι άςκθςθ κ.α. εφόςον αυτό 

είναι ςε γνϊςθ και μόνο με ζγκριςθ τθσ διοίκθςθσ του ςχολείου. 

• Δεν επιτρζπεται να παρεμποδίηουν τθν είςοδο μακθτϊν/τριϊν ι του 

εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ ςτο ςχολείο και οφείλουν τα όποια ηθτιματα 

τουσ απαςχολοφν να τα ςυηθτοφν, ςε κλίμα ςυνεργαςίασ, με τθ Διεφκυνςθ 

και τον φλλογο Εκπαιδευτικϊν προκειμζνου να βρεκοφν λφςεισ.  

• Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ 

τουσ μζςω των τθλεφϊνων του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια.   

• τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 

εκτόσ χολείου ακολουκοφν τισ οδθγίεσ των ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν και 

ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

• Σα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από 

τθν πολιτεία και δεν πρζπει να καταςτρζφεται.   

Σο χολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι 

μακθτζσ/ριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 

μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν 

υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 

εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ 

κανονιςμοφ του χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο. Σα κζματα 
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παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο χολείο αντιμετωπίηονται με 

βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία.  

 

3. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 

ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του 

ςχολείου με τθν οικογζνεια. 

Οι μακθτζσ/τριεσ 

• Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 

ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα:   

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά   

2. Απευκφνονται οπωςδιποτε ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ και  

ςτουσ υμβοφλουσ χολικισ Ηωισ 

3. Απευκφνονται ςτθν Διευκφντρια   

• ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ 

λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα με 

το να ενθμερϊνουν τθ Διευκφντρια, τουσ υμβοφλουσ χολικισ Ηωισ, τον 

Τπεφκυνο του τμιματοσ 

• Για τθ διαχείριςθ τυχόν ςυναφϊν ηθτθμάτων κακιερϊνονται 

διαδικαςίεσ  ακρόαςθσ από εκπαιδευτικοφσ με ειδικζσ γνϊςεισ και 

δεξιότθτεσ, ενίςχυςθ του ρόλου των μακθτϊν/τριϊν ςτθ διαδικαςία 

επίλυςθσ ςυγκροφςεων, με τθ διαμεςολάβθςθ μακθτϊν/τριϊν και ανάκεςθ 

αρμοδιοτιτων ςτα πενταμελι ςυμβοφλια κακϊσ και ςτο δεκαπενταμελζσ.  

• Κάκε μακθτισ/τρια που αιςκάνεται οποιαδιποτε μορφι «απειλισ» κα 

πρζπει να εμπιςτεφεται τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ 

του/τθσ και να ηθτάει τθ ςυνδρομι και τθ βοικειά τουσ.  

• Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/ριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του 

χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ 

απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι 

και πρόοδό τουσ.   

• Σο χολείο ζχει τθ δυνατότθτα να παρζμβει αποτελεςματικά τόςο 

ςτθν ΠΡΟΛΘΨΘ όςο και ςτθν ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΘ και ΑΠΟΣΡΟΠΘ αυτϊν των 
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φαινομζνων με τθ διαμόρφωςθ καλοφ ςχολικοφ κλίματοσ επικοινωνίασ, 

εμπιςτοςφνθσ και διαλόγου ανάμεςα ςε εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ/τριεσ, 

τθν  αξιοποίθςθ του  κεςμοφ μακθτικϊν κοινοτιτων,  των ςυμβοφλων 

ςχολικισ ηωισ,  του ψυχολόγου και τθσ  κοινωνιολόγου και γενικά τθσ ΕΔΤ.  

• Σο Δεκαπενταμελζσ μακθτικό ςυμβοφλιο αλλά και   

• τα πενταμελι των τάξεων κα αναλάβουν τθν ευκφνθ να ςυνεργάηονται 

με τουσ αρμόδιουσ φορείσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και να προτείνουν 

τρόπουσ για τθν εξάλειψθ τζτοιου είδουσ φαινομζνων.  

• το ςχολείο κα λειτουργιςει ειδικό ςχζδιο δράςθσ ςχετικά με τθν 

πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ και κα 

γίνει κάκε δυνατι προςπάκεια προσ αυτιν τθν κατεφκυνςθ.  

 

4. χολικζσ Εκδθλϊςεισ - Δραςτθριότθτεσ 

Σο ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 

ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 

γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι 

με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, 

τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Με βάςθ τα παραπάνω επιςθμαίνεται ότι το να ςυμμετζχουν ενεργά οι 

μακθτζσ/τριεσ ςτθν επιλογι των δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ κακιςτά αυτόματα τθ ςχολικι κοινότθτα πιο ελκυςτικι και ταυτόχρονα 

καλλιεργεί τθν υπευκυνότθτά τουσ. Προσ τθν κατεφκυνςθ αυτι οι μακθτζσ 

ενκαρρφνονται να προτείνουν δράςεισ και να κατακζςουν τισ ιδζεσ τουσ προσ 

υλοποίθςθ ςυναφϊν με τα παραπάνω δραςτθριοτιτων.  

το ςχολείο μασ δίνεται ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθ βιωματικι μάκθςθ και 

πραγματοποιοφνται ςυντονιςμζνεσ ενζργειεσ προσ αυτιν τθν κατεφκυνςθ.  Είναι 

πολφ ςθμαντικό ςε αυτό να ςυμμετζχει ενεργά θ μακθτικι κοινότθτα.  

Όλεσ αυτζσ οι δραςτθριότθτεσ ζχουν ωσ ςτόχο τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και 

κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει ςτθν αρχι του ςχολικοφ 

ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά κριτιρια. Μζςα από αυτζσ 

τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ 

ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται 
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ςε διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ και κάνουν πράξθ 

όςα μακαίνουν ςτα Προγράμματα χολικϊν Δραςτθριοτιτων και ςτα Εργαςτιρια 

Δεξιοτιτων. Σο χολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και 

τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, 

ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ.  

 

5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 

Σο ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ 

μακθτι/τριασ, με τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο 

ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο 

γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το 

ςχολείο 

Θ ενθμζρωςθ γονζων και κθδεμόνων για τα τρζχοντα ηθτιματα, τισ δράςεισ και 

τθ λειτουργία του ςχολείου γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων:  

• Ιςτοςελίδασ του χολείου 

• Θλεκτρονικοφ Σαχυδρομείου 

• Μζςων κοινωνικισ δικτφωςθσ του χολείου 

• Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων, για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 

εκδρομϊν, διδακτικϊν επιςκζψεων, τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων κλπ 

• Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ.  

• Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον 

φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ.  

• Θ αυκαίρετθ και χωρίσ προγραμματιςμό επίςκεψθ ςτο ςχολείο των 

γονζων/κθδεμόνων δυςχεραίνει τθ λειτουργία του και το ζργο των 

εκπαιδευτικϊν και ςκόπιμο κα ιταν να αποφεφγεται.  

• Γονείσ/Κθδεμόνεσ που επικυμοφν, για οποιοδιποτε λόγο, να μιλιςουν διά 

ηϊςθσ  με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου κα πρζπει απαραιτιτωσ να κλείςουν 

ραντεβοφ τθλεφωνικά.  

• Γονείσ και Κθδεμόνεσ οφείλουν να ζρχονται ςτο ςχολείο προκειμζνου να 

ςυηθτιςουν κζματα που αφοροφν τθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ 

εφόςον κλθκοφν από τουσ Εκπαιδευτικοφσ ι τθ Διεφκυνςθ. 
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Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ενκαρρφνονται προσ αυτιν τθν κατεφκυνςθ ϊςτε να 

«κατακζτουν» ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου αρχικά οποιοδιποτε προβλθματιςμό 

τουσ για το παιδί τουσ, να διατυπϊνουν τισ ανθςυχίεσ τουσ και να ςυηθτοφν.  

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν και με τον φλλογο Γονζων και 

Κθδεμόνων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι 

ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον Εκπαιδευτικό.   

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, 

προκειμζνου να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε 

τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται 

από το χολείο. Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των 

γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθ Διευκφντρια του χολείου ςτθν 

επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν.    

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον 

φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του χολείου και 

ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε 

άμεςθ ςυνεργαςία με τθ Διευκφντρια,  τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του 

χολείου, αλλά και με τουσ αρμόδιουσ φορείσ του Διμου, για διάφορα ηθτιματα 

που προκφπτουν και μάλιςτα δφναται να παίξει ενεργό ρόλο ςε κζματα εξοπλιςμοφ 

και εξωραϊςμοφ τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

τθ ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο 

ςυμμετζχουν ο Δ/ντθσ, ωσ Πρόεδροσ, δφο εκπρόςωποι του Διμου Αιγάλεω, τρεισ 

εκπαιδευτικοί και ζνασ εκπρόςωποσ του  υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων. το χολικό 

υμβοφλιο μετζχει και ζνασ εκπρόςωποσ τθσ μακθτικισ κοινότθτασ, χωρίσ δικαίωμα 

ψιφου. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ 

λειτουργίασ του χολείου με κάκε πρόςφορο τρόπο, θ κακιζρωςθ τρόπων 

επικοινωνίασ διδαςκόντων/ουςϊν και οικογενειϊν των μακθτϊν και του ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ. 

6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ 

ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ 

χϊρου. Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια-αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο 

αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 
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περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, 

μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και 

υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά 

αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν 

ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ.  

             υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ 

μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια 

ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν 

αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που 

δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ χολικι Επιτροπι, 

ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ χολικι 

Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν 

αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ 

τοφτο ςχετικό πρακτικό.  

Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ 

ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να 

αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να 

καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ χολικισ 

Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ 

του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία 

του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ε 

περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία 

είςπραξισ τθσ. 

7. Τποχρεϊςεισ 

Η Διευθφντρια 

• Θζτει ωσ βαςικό ςτόχο τθσ ςχολικισ μονάδασ τθν πρόλθψθ κάκε μορφισ 

βίασ, τθν οποία δεν κάνει αποδεκτι για κανζναν λόγο.  

• Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 

αιςκθτικι των χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ 

και αςφάλειασ των μακθτϊν.   

• Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του 

χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.   
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• υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με 

τουσ διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ.   

• Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα 

ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ.   

• Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν εποπτικϊν μζςων και 

εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και 

τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ.   

  

Οι εκπαιδευτικοί  

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ −διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ 

κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' 

επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα 

και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ 

ςτόχουσ αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να:  

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου, κακϊσ και 

κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ.   

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 

προςωπικότθτα τουσ.   

 υμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ 

μακθτζσ αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται 

ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν  αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα.   

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και 

να μθν κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν.   

 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 

δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το 

ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ 

μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ 

ςυςτιματοσ.  

 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των 

μακθτϊν και να εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, 

με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν 

αντικειμζνων.  
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 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν και 

ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ 

μακθτζσ.  

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και 

καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και 

λιξθσ των μακθμάτων.  

 υνεργάηονται με τον/τθ Διευκυντι/ρια, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ Ε 

για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 

ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν.   

 υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από 

τθν τάξθ και το χολείο.  

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ 

και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και 

τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν 

τουσ.  

 Όταν χρθςιμοποιοφν το παιδαγωγικό μζτρο τθσ ωριαίασ αποβολισ 

οφείλουν άμεςα να το  καταγράφουν ςτο βιβλίο εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και να ενθμερϊνουν τον γονζα/κθδεμόνα τθλεφωνικά τθν 

ίδια μζρα. 

 Είναι υπεφκυνοι για τθν καταγραφι των απουςιϊν των μακθτϊν/τριϊν, τθν 

ενθμζρωςθ των γονζων-κθδεμόνων, τθ δικαιολόγθςθ των απουςιϊν και εν γζνει 

τθν παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ. Ενθμερϊνουν άμεςα τθ Διοίκθςθ του 

ςχολείου για τισ περιπτϊςεισ μακθτϊν/τριϊν με ςποραδικι φοίτθςθ 

 Ενθμερϊνουν άμεςα τον γονζα-κθδεμόνα ςε περίπτωςθ 

επαναλαμβανόμενων αδικαιολόγθτων απουςιϊν και εφόςον δεν υπάρχει 

προθγοφμενθ ενθμζρωςθ από τον ίδιο τον γονζα-κθδεμόνα. 

 

8.  Άλλα κζματα:  

Κινθτά και θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ 

 
Απαγορεφεται εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων χϊρων 

θ εμφανισ κατοχι ι και θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλθσ θλεκτρονικισ 

ςυςκευισ ι παιχνιδιϊν που διακζτουν ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, 

για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ από τουσ μακθτζσ/τριεσ. 
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τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω 

κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ 

ιατρικισ γνωμάτευςθσ.  

Οι εκπαιδευτικοί ζχουν τα κινθτά τθλζφωνά τουσ απενεργοποιθμζνα κατά 

τθ διάρκεια του μακιματοσ και δφνανται να τα χρθςιμοποιοφν ςτα διαλείμματα και 

μόνο εντόσ του γραφείου κακθγθτϊν. Οι εκπαιδευτικοί δφνανται να 

χρθςιμοποιοφν τον προςωπικό θλεκτρονικό εξοπλιςμό τουσ, πζραν των διακζςιμων 

από το ςχολείο θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν, μόνο κατά τθ διάρκεια τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ και τθρϊντασ απαρζγκλιτα τουσ κανόνεσ αςφαλείασ και τισ διατάξεισ 

περί προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν/τριϊν/εκπαιδευτικϊν.  

Θ Διευκφντρια και θ Τποδιευκφντρια δφνανται να κάνουν λελογιςμζνθ χριςθ 

των κινθτϊν τθλεφϊνων τουσ και πάντοτε ςε ςχζςθ με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

ι τθ διοικθτικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Ειδικότερα αν διαπιςτωκεί ότι μακθτισ/τρια κατζχει εμφανϊσ ι και 

χρθςιμοποιεί το κινθτό τθλζφωνό του/τθσ, εντόσ ςχολικϊν χϊρων (κτιρίων και 

υπαίκριων χϊρων), παρά τθν απαγόρευςθ εφαρμόηονται τα παρακάτω: 

Ο/Θ εκπαιδευτικόσ ενθμερϊνει ςχετικά τον Διευκυντι/ντρια τθσ ςχολικισ 

μονάδασ ο οποίοσ εφαρμόηει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα 

μακιματα μίασ (1) θμζρασ , ενθμερϊνοντασ για αυτό τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντα-οφςα τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ για τθ 

ςυμπεριφορά του/τθσ, ηθτϊντασ τουσ είτε να προςζλκουν άμεςα ςτο ςχολείο και 

να τον/τθν παραλάβουν είτε να ςυγκατατεκοφν εγγράφωσ με οποιονδιποτε 

πρόςφορο τρόπο για τθν αποχϊρθςι του/τθσ από το ςχολείο.  

Επιπροςκζτωσ, αν διαπιςτωκεί  από εκπαιδευτικό ότι ο/θ μακθτισ/τρια κατά 

τθ διάρκεια του μακιματοσ ι κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ ι κατά τθ 

διάρκεια τθσ προςζλευςθσ ι αποχϊρθςθσ μαγνθτοφωνεί ι φωτογραφίηει ι 

βιντεοςκοπεί εκπαιδευτικοφσ ι ςυμμακθτζσ/τριεσ του/τθσ, τότε γνωςτοποιεί το 

γεγονόσ αυτό ςτθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, ο/θ οποίοσ/α ηθτά από 

τον/τθ μακθτι/τρια να απενεργοποιιςει και παραδϊςει το τθλζφωνό του/θσ, 

καλϊντασ να προςζλκουν ςτο ςχολείο οι γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντα-οφςα τθν 

επιμζλεια του/τθσ των εμπλεκόμενων μακθτϊν/τριων, προκειμζνου να λάβουν 

γνϊςθ του περιςτατικοφ. Παράλλθλα, θ Διευκφντρια οφείλει να αξιολογιςει 

παιδαγωγικά το περιςτατικό και ανάλογα με τθ βαρφτθτά του και ςυνεκτιμϊντασ 

τισ ειδικζσ περιςτάςεισ τζλεςθσ του περιςτατικοφ, ιδίωσ τθν παραβίαςθ 

προςωπικϊν δεδομζνων, εφόςον κρίνει ότι θ ςυμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτζρωσ 
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αποκλίνουςα επιβάλλει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα μακιματα 

μζχρι τρεισ (3) μζρεσ.  

Εφόςον κρικεί εκ μζρουσ τθσ Διευκφντριασ ότι θ ςυμπεριφορά του/τθσ 

μακθτι/τριασ είναι ιδιαιτζρωσ αποκλίνουςα, τότε το παραπζμπει ςτον φλλογο 

Διδαςκόντων προκειμζνου ο τελευταίοσ ςυνεκτιμϊντασ τισ ειδικζσ περιςτάςεισ 

τζλεςθσ του περιςτατικοφ, ιδίωσ τθν παραβίαςθ προςωπικϊν δεδομζνων, να 

επιλθφκεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα μακιματα 

μζχρι πζντε (5) θμζρεσ. τθν περίπτωςθ που θ φωτογράφιςθ/βιντεοςκόπθςθ 

αφορά ευαίςκθτα προςωπικά δεδομζνα τρίτων προςϊπων, επιλαμβάνεται ο 

φλλογοσ Διδαςκόντων και υποχρεοφται να εφαρμόςει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ 

αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

Παρεμπόδιςθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ:  

  τθν περίπτωςθ που θ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ κακίςταται 

αδφνατθ ι ιδιαιτζρωσ δυςχερισ λόγω παρεμπόδιςθσ από οποιοδιποτε φυςικό 

πρόςωπο τθσ πρόςβαςθσ των μακθτϊν/τριϊν και/ι εκπαιδευτικϊν ςτουσ χϊρουσ 

τθσ ςχολικισ μονάδασ, οι ςχολικζσ μονάδεσ δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 

υποχρεοφνται να παρζχουν ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, όπου τόςο οι 

μακθτζσ/τριεσ όςο και οι εκ παιδευτικοί ςυμμετζχουν αποκλειςτικά εξ αποςτάςεωσ 

ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Θ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ είναι υποχρεωτικι 

τόςο για τουσ εκπαιδευτικοφσ όςο και για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ. 

  τθ ςυνζχεια, αφοφ αποκαταςτακεί θ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, και 

εφόςον θ παρεμπόδιςθ προκλικθκε από μακθτζσ/τριεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, με 

απόφαςθ που λαμβάνεται  δφναται να παρζχεται επιπλζον και δια ηϊςθσ ο 

απαραίτθτοσ, αναλόγωσ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/τριϊν, αρικμόσ 

διδακτικϊν ωρϊν.  

Μακθτζσ/τριεσ, οι οποίοι/εσ με τισ πράξεισ τουσ κακιςτοφν αδφνατθ ι 

ιδιαιτζρωσ δυςχερι τθ διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ ςε 

τμιμα/τμιματα ςχολικισ μονάδασ ι ςε ολόκλθρθ τθ ςχολικι μονάδα, δεν 

επιτρζπεται να ςυμμετζχουν ςτθ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ και 

λαμβάνουν αδικαιολόγθτθ απουςία, για όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το 

ωρολόγιο πρόγραμμα τθσ θμζρασ. 

Άλλα κζματα:  

To κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν 

είναι καταςτροφικζσ για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν. Για 

τον λόγο αυτό απαγορεφονται ΑΤΣΘΡΑ εντόσ των ορίων του ςχολικοφ χϊρου. Θ 
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παρζκκλιςθ από τον κανόνα αυτό ςυνεπάγεται τθν άμεςθ ενεργοποίθςθ αυςτθρϊν 

παιδαγωγικϊν μζτρων.  

Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι 

αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ/τριεσ ζχουν  τυχόν μαηί τουσ, τα οποία οι 

μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να προςζχουν.  

Οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να ζχουν κόςμια εμφάνιςθ που ςυνάδει με τον 

χϊρο του ςχολείου.  

 

9. Πολιτικι του χολείου για τθν προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ  

Ι. Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

Θ Διευκφντρια του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία 

με τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προζβθ ςε όλεσ τισ 

απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων 

αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου.   

τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το 

χολείο μόνο του. Σα παιδιά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον 

αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται 

τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ τουσ με τθν υλοποίθςθ 

αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, θ Διευκφντρια 

ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ 

βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 

αυτϊν.  

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 

εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διεφκυνςθ του ςχολείου, 

,οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν 

οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ Τπουργείο Πολιτικισ 

Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 

αςφάλεια των μελϊν τθσ.  

  

II. Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει 

καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και προσ τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ 

ετοιμότθτασ και ςτθ ςυνζχεια γίνεται αποτίμθςθ.  
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10. Ανατροφοδότθςθ - προτάςεισ βελτίωςθσ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 

διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ 

του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία 

και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ 

μακθ τζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν 

επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 

πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια του ςχολείου 

και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από τον/τθ φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν 

ζγκριςθ νεότερου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, μετά τθν ζγκριςι του,  κοινοποιείται ςε 

όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν προσ ενθμζρωςι τουσ.  

             

                16/10/2024 

 

                                                                   Θ  Διευκφντρια 

  

                  ταυροφλα Ηολινδάκθ 
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